

Одиннадцать месяцев на размышление

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Много машин. Много людей — рядом Детский парк. Надо ли говорить, как это опасно — сходить с тротуара прямо под колёса... То, что торговая точка укоренилась на тротуаре, — нонсенс. На это обращал внимание мэра Орла и начальник УГИБДД УВД по Орловской области Г.Н. Кутищев: «...Киоск занимает почти всю ширину тротуара... что является нарушением действующих градостроительных норм... Пешеходы вынуждены обходить киоск по проезжей части дороги, что угрожает их жизни и здоровью». Нарушается, отмечал Г.Н. Кутищев, сразу несколько статей Федерального закона «О безопасности дорожного движения».

Вывод прост: необходимо «перенести» торговый киоск с пешеходной части тротуара и обеспечить беспрепятственное и безопасное движение пешеходов.

Что мешает перенести? В ответ на публикацию заместителя главы администрации города Орла Ю.А. Леонов сообщил,

что «при подготовке документов на регистрацию права муниципальной собственности земель общего пользования кадастрового квартала № 57:25:0010511 было установлено, что договор аренды земли № 6880 от 25.04.2005 года (о предоставлении участка земли индивидуальному предпринимателю Е.А. Козий для «эксплуатации и обслуживания временного сооружения — торгового киоска». — Н.С.) прошёл государственную регистрацию в управлении Федеральной регистрационной службы по Орловской области. На основании пункта 3 статьи 3.1 Федерального закона № 137 от 25.10.2001 г. «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации»... устанавливающего перечень земельных участков, на которые у муниципального образования возникает право собственности, управление Федеральной ре-

гистрационной службы по Орловской области не принимает на регистрацию земельные участки, обремененные правом аренды. Таким образом, при формировании документов для регистрации права собственности администрация города вынуждена исключить из состава земель общего пользования земельный участок, предоставленный в аренду Козий Е.А.».

Проще говоря, муниципалитет не считает себя крайним в этой некрасивой тротуарной истории. «В настоящее время, — продолжает Ю.А. Леонов, — приказом департамента имущественной, промышленной и информационной политики Орловской области № 581 от 9.06.2007 г. срок действия договора аренды № 6880 от 5.04.2005 г. продлен на 11 месяцев. 23.08.2007 года администрация города обратилась в департамент с ходатайством о продлении этого договора».

Мы вынуждены подробно цитировать все эти сухие справки, которыми так ловко жонглируют чиновники, потому что без них ничего не сдвинется с места. Море эмоций так и будет биться о тротуарный киоск, как волны о незыблемую скалу. При этом уже неважно, что изначально решение о выделении куска тротуара под киоск было совершенно неправомерным.

Мы обратились за комментариями в областное управление государственного имущества департамента имущественной, промышленной и информационной политики Орловской области. Начальник отдела аренды земельных участков И.В. Пилькова сообщила, что к ним обратилась предпринимательница Е.А. Козий с просьбой о продлении срока действия аренды земельного участка. И он был продлен на 11 месяцев — до 30 апреля 2008 года.



Фото Елены ДЫШЛЕНКО.

— Ирина Викторовна, можно говорить, что по истечении этого срока киоск будет перенесен в более подходящее место и тротуар наконец станет тротуаром, а не торговой точкой?

— Конечно. За три месяца до 30 апреля 2008 года арендатор будет предупрежден о том, что договор аренды не будет продлен на новый срок. А по истечении указанного срока будет считаться прекращенным.

Думается, 11 месяцев, подавленных предпринимательнице Е.А. Козий, более чем достаточно для того, чтобы решить, куда переместить «свой бизнес».

В переводе с французского тротуар — пешеходная дорожка, идущая сбоку от проезжей части улицы.

При чём здесь торговая лавка? Да ещё посреди тротуара?!

Николай СОЛОПЕНКО.

В СТРАНЕ И МИРЕ 25 МИЛЛИАРДОВ НА ПОДДЕРЖКУ МАЛОГО БИЗНЕСА

Российское правительство намерено выделить в 2008 — 2010 годах более 25 миллиардов рублей на поддержку малого бизнеса. Об этом сообщил исполняющий обязанности министра экономического развития и торговли РФ Герман Греф в ходе встречи с представителями общественной организации малого и среднего бизнеса «Опора России». Примерно половину этой суммы предполагается выделить из федерального бюджета, остальное — из региональных бюджетов. По данным Г. Грефа, темп прироста инвестиций в малый бизнес за последние три года составлял не менее 30% ежегодно. Это превышает рост в среднем по экономике примерно в три раза. Тем не менее, отметил Г. Греф, вклад малого бизнеса в ВВП пока очень небольшой — около 15%.

НЕДЕЛЯ БЕЗ МАШИН

«Европейская неделя мобильности», во время которой европейцам предложено отказаться от автомобилей в пользу более экологичных видов транспорта, проходит с 17 по 23 сентября.

В акции, которую шестой год подряд проводит исполнительная власть Евросоюза, в этот раз участвуют 1,3 тысячи европейских городов, а также города Северной и Южной Америки и Юго-Восточной Азии, которые откликнулись на призыв Международной ассоциации общественного транспорта. Таким образом, «Европейская неделя мобильности» в этом году охватила почти 1,7 тысячи населенных пунктов.

Цель «Европейской недели мобильности» — добиться от людей осознания необходимости «содействия на индивидуальном уровне экологической чистоте города», отмечают организаторы. Предполагается, что в ней будут участвовать более 100 миллионов европейцев.

В течение недели им предлагается пересечь из автомобилей на метро, трамвай или железнодорожный транспорт. Особо приветствуется передвижение на велосипеде или пешком.

МОДЖАХЕДЫ ЛИШИЛИСЬ АМИРА

Видный полевой командир Раппани Халилов, называвший себя амиром дагестанских моджахедов, по всей вероятности, убит в ходе спецоперации в поселке Новый Сулак Кизилортовского района Дагестана. «Ночью в ходе разбора завалов обнаружено тело боевика. Он опознан как Раппани Халилов, обвинявшийся в организации взрыва во время военного парада в Каспийске 9 мая 2002 года. Среди исламских радикалов Северного Кавказа он считался второй по значимости фигурой после лидера чеченских сепаратистов Докки Умарова», — сообщил журналистам дежурный по МВД республики.

Рано утром 17 сентября спецназ МВД окружил частный дом в Новом Сулаке, где, по оперативной информации, находились двое боевиков. Перестрелка продолжалась несколько часов. Когда стало ясно, что осажденные живыми не сдадутся, на место событий прибыли танк и две бронемашины из состава расквартированной в Дагестане 136-й мотострелковой бригады, которые разрушили строения до основания.

ЗИМБАБВЕ НА ГРАНИ КАТАСТРОФЫ

Зимбабве близка к полному экономическому краху. Такой вывод сделала в докладе базирующаяся в Брюсселе Международная кризисная группа (МКГ).

«Около 10 миллионов человек из 12-миллионного населения Зимбабве проживают за чертой бедности, около трёх миллионов уже бежали в соседние страны. Милитаристская кампания по обузданию инфляции привела к острому дефициту продовольствия и топлива в стране и сделала почти невозможным развитие бизнеса», — говорится в оценке МКГ.

Темпы роста инфляции в Зимбабве являются самыми высокими в мире. Аналитики говорят, что такая ситуация ставит под угрозу 26-летнее пребывание у власти Роберта Мугабе, так как из-за нехватки топлива, продовольствия и иностранной валюты две трети трудоспособного населения страны не имеют работы.

Резюмировав, что Зимбабве как никогда близка к полному экономическому коллапсу, МКГ призвала Сообщество развития Юга Африки как можно скорее вмешаться в дела Зимбабве и убедить нынешнего президента страны Мугабе в необходимости сложения полномочий.

УБИТ СЫН ДИПЛОМАТА

В Москве был обнаружен молодой человек с множественными ножевыми ранениями, оказавшийся сыном дипломата из Ирана. Как сообщили в посольстве Исламской Республики, он скончался от потери крови по дороге в больницу.

В посольстве уточнили, что 21-летний Ахмадреза Хоррами, сын одного из сотрудников посольства, погиб рядом с дипломатическими корпусами, находившимися под охраной Главного управления по обслуживанию дипломатического корпуса при МИД РФ.

В правоохранительных органах столицы сообщили, что Хоррами являлся слушателем подготовительных курсов Московского энергетического института. Следствие рассматривает различные версии происшедшего, в том числе и убийство на национальной почве.

«Посольство надеется, что российские власти предпримут решительные шаги для поисков и задержания виновников происшествия и впрямь будут надежно обеспечивать безопасность сотрудников иранского посольства в районах их проживания», — заявил официальный представитель посольства Ирана.

По сообщениям информантов.

ДЕЛОВЫЕ НОВОСТИ

РАСТЁТ РОССИЙСКИЙ ВВП

По данным Росстата, валовой внутренний продукт России во II квартале 2007 года вырос на 7,8% по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Это немного больше, чем предполагало Минэкономразвития, которое оценивало рост ВВП на уровне 7,6%.

В номинальном выражении ВВП РФ за I квартал текущего года составил 7,6 триллиона рублей против 6,5 триллиона в I квартале прошлого.

Напомним, что официальный прогноз правительства по росту ВВП на 2007 год составляет 6,5%.

МОНЕТИЗИРОВАННОЕ МОЛОКО

Работники химических, биологических, металлургических и прочих вредных производств теперь смогут получать вместо молока деньги.

Соответствующую поправку внесли в Трудовой кодекс депутаты Госдумы.

Оппоненты новшества полагают, что это обернется увеличением заболеланий среди работников вредных производств: будут, мол, вместо диетического продукта покупать водку и пиво.

Согласно внесенной в 222-ю статью ТК поправки размер компенсации будет эквивалентен стоимости выдаваемых на предприятии молочных продуктов. А получить деньги вместо молока работники вредного предприятия смогут, написав письменное заявление начальству.

АНТИКОРРУПЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

На прошедшем в Госдуме круглом столе, посвященном борьбе с коррупцией в сфере государственного заказа, руководители Национальной ассоциации участников электронной торговли (НАУЭТ) представили проекты противодействия коррупции с помощью специальных технологий.

По прогнозам экспертов, в 2007 году потери государства от коррупции превысят 200 млрд рублей, в том числе 150

миллиардов — потери при операциях закупок по завышенным ценам.

По словам президента НАУЭТ генерального директора ОАО «Связьинвест» Александра Киселёва, одним из ключевых факторов успеха борьбы с коррупцией является внедрение инновационных подходов к размещению госзаказа, в частности электронных аукционов. Статистика закупок на электронных аукционах показывает их высокую эффективность, с точки зрения оптимизации затрат. Средний показатель экономики на электронных аукционах составляет 18%.

По материалам деловой прессы.

СЭКОНОМИЛИ СЕМЬ МИЛЛИОНОВ

По итогам первого полугодия 2007 года экономический эффект от рационализаторской деятельности на Орловском заводе «Северсталь-метиз» превысил 7 млн рублей.

За этот период было рассмотрено 29 предложений, направленных на совершенствование технологического оборудования и производственного процесса, а также на снижение потребления всех видов энергоресурсов.

Общий экономический эффект превысил показатели аналогичного периода прошлого года почти в 3,5 раза. 36 новаторов в качестве вознаграждения выплачено порядка 400 тыс. рублей.

Творческий поиск заводских изобретателей и рационализаторов позволяет повысить уровень работы предприятия. Как считает администрация, важно, чтобы люди были заинтересованы в производственных изменениях, активно в них участвовали. Поэтому здесь рассматриваются любые идеи, даже если они имеют незначительный эффект, ведь успех предприятия складывается из маленьких достижений, из вклада каждого в общее дело.

Новаторы получают поддержку в оформлении и подготовке к внедрению своих проектов. Кроме того, авторы получают авансовые выплаты еще до того, как их предложение начнет приносить экономический эффект. Поощряются также и сотрудники, оказывающие содействие в реализации рационализаторских идей.

Соб. инф.



Фото Сергея МОКРОУЦОВА.

«Второй хлеб» фермера Колыхалкина

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Уже несколько лет Александр Колыхалкин обеспечивает «вторым хлебом» детские учреждения города Малоархангельска. И нынешней осенью ученики двух малоархангельских школ работают на заготовке картофеля на полях крестьянского хозяйства «Родник». Осенний картофель фермера — почти весь для школ. Основной доход Колыхалкину приносит ранний картофель, который убирается и продается еще летом.

Урожай «второго хлеба» нынче высокие. Опытный картофелевод Колыхалкин отдает предпочтение высокоурожайным отечественным сортам, обеспечивает своей любимой культуре надлежащий уход, потому и результатов добивается соответствующих.

Не менее щепетилен крестьянин и при выборе сортов пшеницы, все они — современных селекций. Ежегодно получает не менее 50 центнеров с каждого гектара; 40 центнеров с гектара составила средняя урожайность зерновых. В региональный фонд Колыхалкин сдал около 400 тонн хлеба (больше, чем сдают иные сельскохозяйственные предприятия). И это при наличии в хозяйстве еще «советской» техники!

Многолетний опыт подсказывает фермеру (агроному по образованию), как не остаться в проигрыше даже при самых неблагоприятных внешних обстоятельствах, будь то изменение цен на сельскохозяйственную продукцию, засуха или затянувшиеся дожди.

Фермерством Александр Владимирович занялся еще в начале 1990-х. Как бы трудно ни приходи-

лось, начатого дела не бросал.

— Я всегда был убежден в том, что моя семья может жить безбедно, без страха за завтрашний день, только работая на земле-кормилице. Крестьянская доля тяжела, эта работа лишает сна и отдыха, но приносит стабильный доход. Благодаря этому нам с женой удалось оплачивать проживание двух дочерей в другом городе во время их учебы в вузе. Они обе окончили медицинский институт, работают врачами.

Фермер признается: каждый день он просыпается и засыпает с мыслями о работе. Важно все: вовремя посеять, обработать поля от вредителей и болезней, убрать урожай без потерь, суметь сохранить, а потом и выгодно продать. Бывает, техника подводит, а чаще — погода.

С людьми проще, считает Колы-

халкин. Стабильная зарплата, человечное отношение к работникам хозяйства, и никаких проблем не возникнет. На протяжении нескольких лет в КФХ «Родник» трудятся пять механизаторов. Их среднемесячная заработная плата без учета натуроплаты — более шести тысяч рублей.

Механизаторы не сезонные работники: стараниями Колыхалкина фронт работы людям обеспечивается круглый год.

Беспокойному фермеру хватать времени и сил, чтобы оказывать помощь пенсионерам. Он предоставляет им сельхозтехнику для вспашки и обработки огоро-

дов. — Если есть возможность помочь, как можно отказывать людям! — говорит А.В. Колыхалкин. — Добро, как известно, возвращается добром.

Наталья ЗАРУБИНА.

Малоархангельский район.

Программы и партия

В Переславле-Залесском спикер Государственной Думы Борис Грызлов провёл совещание по развитию отечественных высокопроизводительных вычислений. По его словам, на поддержку производства отечественных суперЭВМ в ближайшее время выделят несколько сотен миллионов рублей.

Выбор Переславля для проведения совещания не случаен: два десятилетия назад энтузиасты во главе с московским ученым Альфредом Айламазяном построили в этом городе институт программных систем. Сегодня исследовательский центр является головным в реализацию российско-белорусской программы разработки и освоения в серийном производстве семейства суперкомпьютеров и в создании прикладных программно-аппаратных комплексов на их основе.

Когда-то Россия практически на равных с Западом выпускала суперпроизводительные компьютеры, но после перестройки финансирование программ резко сократилось. Однако наши ученые сумели сохранить потенциал и даже смогли тягаться с лучшими исследовательскими центрами Запада. Сегодня появляется все больше новых задач. По словам ректора МГУ Виктора Садовничего, их уже нельзя без ущерба для будущего страны откладывать на полях, как это было ранее. А академик Евгений Велихов отметил важность вычислительных машин в развитии термоядерной энергетики: как, например, высчитать, какие изменения претерпят атомы материалов, сдерживающих плазму? «Опытным путем» здесь не обойтись. Климатические изменения не просчитать одними алгоритмами — здесь нужен перебор всех вариантов. То же касается нанотехнологий, фармакологии: чтобы создать условия для чистых (в буквальном смысле) экспериментов, нужно слишком много денег.

Не случайно передовые страны (а в последнее время — и Китай, Индия и Бразилия) начали тратить огромные деньги на достижение суперкомпьютерной независимости. В следующем году они выйдут на суммарную мощность всех суперЭВМ, равную возможностям человеческо-

го мозга, а еще через десять лет — возможностями всех людей на Земле.

Конечно, России можно закупать технику на Западе. Но, во-первых, передовые производители продают самые мощные суперкомпьютеры, а во-вторых, к машинам нужны программы, а это предполагает дополнительные траты и информационную зависимость, что во многих областях знаний и в оборонке недопустимо. С этой целью, как сказал Борис Грызлов, партии «Единая Россия» и было созвано совещание представителей отрасли. Пожелания ученых, по словам спикера, будут собраны в рекомендации, которые направят на имя президента страны.

— Мы поставили цель в следующем году выйти на выпуск 10 машин по 60 Тфлопс и 40 машин по 12 Тфлопс, а к 2010 году — до 1000 Тфлопс (1 Терафлопс равен триллиону операций в секунду). Это реальные задачи. Для их до-

стижения нужно скоординировать усилия. Созданный на днях наблюдательный совет при Роснанотехе получит новую задачу — способствовать применению суперЭВМ в наноразработках. А в идеале мы должны создавать машины на основе наших компонентов. За последние десять лет мощность машин выросла в 500 раз, нужно выходить в следующую десятилетку на аналогичный результат, — добавил спикер.

Но суперкомпьютеры — это дело будущего, хоть и недалекого, ну а до выборов в Государственную Думу остались считанные месяцы.

Грызлов уверен, что в России здоровое общество и оно не допустит обострения ситуации накануне выборов: «Россия вступает в пору выборов, и есть силы, которые пытаются дестабилизировать обстановку в стране, найти несознательные элементы, которые бы пытались раскачать ситуацию». Речь шла об обострившейся ситуации в Ингушетии. Он также уверен, что правоохранительным органам удастся задержать и предать суду убийцу цыганской семьи, которая недавно была расстреляна в этой республике. Грызлов отметил, что любые преступления, в том числе на национальной почве, необходимо пресекать и налагать на виновных справедливое наказание.

Что же касается первой тройки избирательного списка «Единой России», то, по словам Грызлова, она не сильно изменится по сравнению с предыдущими выборами. Вместе с тем Грызлов заметил, что изменения в ней все же произойдут. «Должна быть преемственность, но не стопроцентная», — отметил Грызлов. Отвечая на вопрос, может ли в первую тройку войти женщина, Грызлов лишь заметил, что в общем списке женщин будет 20 процентов.

«Российская газета».